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EDITAL 001/2016 
PERÍODO DA PROVA: MANHÃ 

 

CARGO: ASSISTENTE SOCIAL 
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LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO ANTES DE COMEÇAR A PROVA: 

 
� Verifique se este caderno de questões corresponde ao cargo que você concorre e 

se ele contém 30 (trinta) questões de múltipla escolha, com 5 alternativas 
(a,b,c,d,e) de resposta para cada uma, correspondentes à prova objetiva. Caso o 
caderno esteja incompleto, tenha qualquer defeito ou apresente alguma 
divergência ao cargo que você concorre, solicite ao fiscal de sala que tome as 
providências cabíveis, pois não serão aceitas reclamações posteriores nesse 
sentido; 

� No momento da identificação, verifique o cartão resposta, se as informações 
relativas a você estão corretas. Caso haja algum dado a ser retificado, peça ao 
fiscal de sala para corrigir em Ata; 

� Você dispõe de 3 (três) horas para fazer a prova objetiva; 
� Na duração da prova, está incluído o tempo destinado à entrega do material de 

prova e ao preenchimento do cartão resposta; 
� Você deve deixar sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta 

esferográfica de tinta azul ou preta; 
� NÃO É PERMITIDO DURANTE A REALIZAÇÃO DA PROVA: a) equipamentos 

eletrônicos como máquinas calculadoras, MP3, MP4, telefone celular, tablets, 
notebook, gravador, máquina fotográfica, controle de alarme de carro e/ou 
qualquer aparelho similar; b) livros, anotações, réguas de cálculo, dicionários, 
códigos e/ou legislação, impressos que não estejam expressamente permitidos ou 
qualquer outro material de consulta; c) relógio de qualquer espécie, óculos 
escuros ou quaisquer acessórios de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro 
etc; 

� É proibido fazer anotação de informações relativas às suas respostas no 
comprovante de inscrição e(ou)em qualquer outro meio, que não os permitidos; 

� Não se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorização; 
� Somente após decorrida 1 (uma) hora do início da prova, você poderá se retirar 

da sala de aplicação de prova; 
� Ao terminar a prova, chame o fiscal de sala, devolva-lhe o caderno de prova, o 

cartão resposta devidamente assinado e deixe o local de prova. Você poderá levar 
consigo o caderno de questões, desde que permaneça na sala até o final de 
período das 3 (três) horas; 

� A desobediência a qualquer uma das determinações constantes em edital, no 
presente caderno de prova e no cartão resposta poderá implicar na anulação da 
sua prova; 

� Tenha calma para não prejudicar seu desempenho e boa prova. 

NÚMERO DA INSCRIÇÃO:  

NOME COMPLETO: 
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01) Assinale a alternativa que preencha os 
espaços do enunciado com as palavras 
grafadas corretamente: “A ... da competição 
provoca uma grande ... nos atletas e é preciso 
manter o foco e a ...” 
 
(A) Espectativa – tensão – concentração. 
(B) Expectativa – tensão – concentração. 
(C) Espectativa – tenção – consentração. 
(D) Expectativa – tenção – concentrasão. 
(E) Espectativa – tensão – concentrassão. 
 
02) Assinale a alternativa que NÃO apresente o 
mesmo fonema representado pela letra x na 
palavra mexicano: 
 
(A) Chapéu. 
(B) Xícara. 
(C) Caixa. 
(D) Exame. 
(E) Chope. 
 
03) Assinale a alternativa que apresente uso 
incorreto do sinal indicativo de crase: 
 
(A) Às vezes, as pessoas têm comportamentos 
irracionais.  
(B) À noite é perigoso andar a pé pelas ruas da 
cidade.  
(C) A regra destina-se à mulheres casadas e 
solteiras. 
(D) Estamos todos sujeitos à lei e ao amor.  
(E) Todos se dirigiram à sala e solenes 
discutiram o testamento.  
 
04) Assinale a alternativa que apresente a 
função sintática exercida por imagem no 
período “Quis reler as frases que me marcaram 
para me enxergar a partir do que eu tinha lido – 
uma espécie de espelho que devolve a imagem 
guardada, antiga, empoeirada”: 
 
(A) Objeto Indireto. 
(B) Predicativo do Sujeito. 
(C) Sujeito. 
(D) Objeto Direto. 
(E) Aposto. 
 
05) Assinale a alternativa que apresente o tipo 
de relação estabelecida pela oração 
subordinada em destaque no seguinte período:  
 
“A fim de que mantenha uma boa saúde, a 
pessoa deve praticar exercícios e ter uma dieta 
balanceada.” 
 
(A) Finalidade. 

(B) Tempo. 
(C) Causalidade. 
(D) Modo. 
(E) Concessão. 
 
06) Joana foi comprar um ar condicionado, 
queria um de 36000 btus, mas o vendedor 
informou que um de 24000 btus era suficiente 
para a sala onde ela vai instalar o ar 
condicionado. Ou seja, O ar condicionado 
sugerido pelo vendedor é que fração menor em 
relação ao que ia comprar: 
 
(A) 1/3. 
(B) 5/3. 
(C) 1/6. 
(D) 3/5. 
(E) 3/4. 
 
07) Uma dívida de R$ 3000,00 foi paga 6 meses 
após o vencimento com juros de 5%. Qual o 
valor pago no sistema de juros simples? 
 
(A) R$ 3500,00. 
(B) R$ 3600,00. 
(C) R$ 3750,00. 
(D) R$ 3800,00. 
(E) R$ 3900,00. 
 
08) De segunda a sexta Gustavo almoça fora de 
casa  paga R$ 7,90 por cada refeição. Qual o 
gasto mensal de Gustavo? Obs: UTILIZE O MÊS 
COM 4 SEMANAS COMPLETAS PARA O 
CÁLCULO: 
 
(A) R$ 140,00.  
(B) R$ 156,00.  
(C) R$ 158,00.  
(D) R$ 162,00. 
(E) R$ 169,00. 
 
09) O carro de Paulo faz dez quilômetros com 
um litro de combustível e precisa percorrer 
duzentos e cinquenta quilômetros e gastou R$ 
95,00 para colocar o combustível necessário 
para a viagem. Qual o valor do litro de 
combustível que Paulo abasteceu? 
 
(A) R$ 3,80.  
(B) R$ 3,85. 
(C) R$ 3,90.  
(D) R$ 3,75. 
(E) R$ 3,65. 
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10) Em um evento onde compareceram 350 
pessoas a arrecadação com a bilheteria foi de 
R$ 1050,00. Entre as pessoas que 
compareceram ao evento algumas pagaram 
meia entrada e outras inteira, sendo R$ 3,00 a 
meia entrada e R$ 6,00 a inteira. Qual a 
quantidade de pessoas que pagaram meia 
entrada?  
 
(A) 130.  
(B) 150. 
(C) 175.  
(D) 180. 
(E) 225. 
 
11) Durante a Revolução Federalista, conflito 
deflagrado no Sul do Brasil logo após a 
Proclamação da República, houve o cerco a 
uma cidade paranaense, onde soldados 
republicanos resistiram às forças federalistas. A 
cidade onde ocorreu este episódio foi: 
 
(A) Londrina. 
(B) Curitiba. 
(C) Guarapuava. 
(D) Lapa. 
(E) União da Vitória. 
 
12) A Guerra do Contestado opôs tropas do 
governo e sertanejos que vivam na região 
disputada pelos estados de Santa Catarina e do 
Paraná. Este conflito armado teve início em: 
 
(A) 1914. 
(B) 1912. 
(C) 1939. 
(D) 1889. 
(E) 1903. 
  
13) Dentre os municípios paranaenses abaixo, 
assinale aquele que, temporariamente, foi 
capital do Estado do Paraná: 
 
(A) Maringá. 
(B) Ponta Grossa. 
(C) Castro. 
(D) Foz do Iguaçu. 
(E) Antonina. 
 
14) Popularmente, a prática adotada por 
governos para financiar alguns programas com 
dinheiro de bancos públicos, atrasando o 
repasse dos recursos necessários para cobrir 
essas despesas, ficou conhecida como: 
 
(A) Fluxo de Caixa. 

(B) Medida Provisória. 
(C) Cotas Orçamentárias. 
(D) Contingenciamento. 
(E) Pedaladas Fiscais. 
 
15) O conceito de Estado é amplo e complexo, 
existindo discordância sobre sua 
caracterização. Parte dos autores dizem que não 
há concepções divergentes ou rivais na sua 
definição e a outra parte afirma ser difícil definir 
o Estado porque este é constituído de vários 
aspectos que interferem na sua explicação. 
Entendendo se tratar de um fenômeno histórico 
e relacional, o Serviço Social tem evitado tratar 
do tema linearmente e de forma parcial, o que 
significa dizer que, no contexto da profissão 
considera-se que o Estado: 
 
(A)  É uma entidade equidistante da sociedade. 
(B)  É a única força organizada e autossuficiente 
no contexto da vida social. 
(C)  Está sempre voltado para o bem comum.   
(D)  É uma criação da sociedade, que 
contraditoriamente, relaciona-se com diferentes 
interesses. 
(E)  É a organização do poder fundada na fé. 
 
16) Na história da humanidade, diferentes 
autores se dedicaram a explicar as díspares 
concepções de Estado. Até a modernidade, as 
elaborações revelam a mesma incapacidade de 
distinguir entre público e privado, governo e 
governante. É somente no século XVII que o 
Estado passou a ser encarado com uma 
entidade artificial e não natural, separada tanto 
da pessoa do governante quanto da função de 
governo. Qual dos autores abaixo foi precursor 
dessa perspectiva?  
 
(A)  Nicolau Maquiavel. 
(B)  Tomas Hobbes. 
(C)  John Locke. 
(D)  Jean-Jacques Rousseau. 
(E)  Antonio Gramsci. 
  
17) Resguardada as diferenças de suas 
formulações teóricas, os principais autores que 
concebem tanto o Estado quanto a sociedade 
como resultado de um acordo imprescindível ao 
convívio humano civilizado são chamados de: 
 
(A)  Liberistas.  
(B)  Marxistas.  
(C)  Socialistas.  
(D)  Contratualistas. 
(E)  Estadistas. 
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18) Conceituar Política social implica 
reconhecer que existem paradigmas 
competitivos e rivais colocados à disposição 
desse processo. Em outras palavras, por trás de 
cada definição circulante, há ideologias, valores 
e perspectivas teóricas competitivas, não há 
política neutra, o que coloca a necessidade de 
eleger a perspectiva teórica pela qual a 
compreensão da política social deverá se 
pautar. Nesse sentido, a política social que se 
apresenta de forma pragmática, tão somente 
enquanto provisão ou alocação de decisões 
tomadas pelo Estado e aplicadas verticalmente 
na sociedade, tem como fundamento qual 
perspectiva teórica? 
 
(A)  Marxista. 
(B)  Materialista. 
(C)  Dialética. 
(D)  Processual. 
(E)  Funcionalista. 
 
19) O Estatuto da Criança e do Adolescente 
estabeleceu um instrumento de diálogo e 
interação entre a sociedade civil e o Estado, os 
Conselhos Municipais dos Direitos da Criança e 
do Adolescente (CMDCAs). Qual das 
alternativas abaixo não se relaciona com o 
objeto e configurações deste conselho? 
 
(A)  Assegura a participação popular paritária por 
meio de organizações representativas. 
(B)  Órgão deliberativo e controlador das ações 
na área da criança e do adolescente. 
(C)  Órgão gerenciador e fiscalizador da 
utilização dos recursos da área da criança e do 
adolescente. 
(D)  Em cada município deve ter pelo menos um 
conselho, instituído por lei municipal, composto de 
cinco membros e escolhido pela comunidade local 
com mandato de três anos. 
(E)  Espaço de negociação e instrumento de 
conquista e estabelecimento de programas sociais 
que respondam às necessidades da população 
infanto-juvenil de cada município. 
 
20) Relacione a 1ª coluna com a 2ª e marque a 
alternativa que apresenta a sequência correta de 
cima para baixo: 
 
1ª COLUNA 
I - Lei Orgânica da Assistência Social. 
II - Estatuto da Criança e do Adolescente. 
III - Estatuto do Idoso. 
IV - Política Nacional para Integração da Pessoa 
Portadora de Deficiência. 

2ª COLUNA 
( ) Lei nº 8.742, de 7 de dezembro de 1993. 
( ) Decreto nº 3.298, de 20 de dezembro de 
1999.  
( ) Lei nº 8.069, de 13 de julho de 1990. 
( ) Lei nº 10.741, de 1 de outubro de 2003. 
 
(A)  I, II, IV, III. 
(B)  IV, II, III, I.  
(C)  I, IV, II, III.  
(D)  II, I, III, IV. 
(E)  I, IV, III, II. 
  
21) Assinale a alternativa que não corresponde a 
Lei nº 8.662, de 7 de junho de 1993 que 
regulamenta a profissão de Assistente Social: 
 
(A)  A duração do trabalho do Assistente Social é 
de 40 (quarenta) horas semanais. 
(B)  O exercício da profissão de Assistente 
Social requer prévio registro nos Conselhos 
Regionais que tenham jurisdição sobre a área de 
atuação do interessado nos termos desta lei. 
(C)  O exercício da profissão de Assistente 
Social requer prévio registro nos Conselhos 
Regionais que tenham jurisdição sobre a área de 
atuação do interessado nos termos desta lei. 
(D)  O Conselho Federal de Serviço Social 
(CFESS) e os Conselhos Regionais de Serviço 
Social (CRESS) constituem, em seu conjunto, uma 
entidade com personalidade jurídica e forma 
federativa, com o objetivo básico de disciplinar e 
defender o exercício da profissão de Assistente 
Social em todo o território nacional. 
(E)  É livre o exercício da profissão de Assistente 
Social em todo o território nacional, observadas as 
condições estabelecidas nesta lei. 
 
22) Com base no Título II do Código de Ética 
do/a Assistente Social, que trata dos direitos e 
das responsabilidades gerais do/a assistente 
social, associe a 1ª coluna com a 2ª e assinale a 
alternativa que apresenta a sequência correta de 
cima para baixo: 
 
1ª COLUNA 
I - Direitos do/a assistente social. 
II - Deveres do/a assistente social. 
III - É vedado ao assistente social. 
 
2ª COLUNA 
( ) Substituir profissional que tenha sido 
exonerado/a por defender os princípios da ética 
profissional, enquanto perdurar o motivo da 
exoneração, demissão ou transferência. 
( ) Abster-se, no exercício da profissão, de 
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práticas que caracterizem a censura, o 
cerceamento da liberdade, o policiamento dos 
comportamentos, denunciando sua ocorrência 
aos órgãos competentes. 
( ) Inviolabilidade do local de trabalho e 
respectivos arquivos e documentação, 
garantindo o sigilo profissional. 
( ) Pronunciamento em matéria de sua 
especialidade, sobretudo quando se tratar de 
assuntos de interesse da população. 
( ) Utilizar seu número de registro no 
Conselho Regional no exercício da Profissão. 
( ) Desempenhar suas atividades 
profissionais, com eficiência e 
responsabilidade, observando a legislação em 
vigor. 
 
(A)  III, II, I, III, II, II. 
(B)  I, II, III, I, II, II. 
(C)  III, II, I, I, II, II.  
(D)  II, I, III, II, II, I. 
(E)  III, II, II, I, II, II. 
 
23) Com base nas “cinco notas a propósito da 
questão social” de José Paulo Netto, assinale V 
(verdadeiro) ou F (falso) e assinale a alternativa 
que apresenta a sequência correta de cima para 
baixo:  
 
( ) A expressão “questão social” surge 
para dar conta do fenômeno mais evidente da 
história da Europa Ocidental que experimentava 
os impactos da primeira onda industrializante. 
( ) A pobreza foi acentuada e generalizada 
no primeiro terço do século XX. Nesse contexto 
a designação do pauperismo pela expressão 
“questão social” relacionava-se diretamente aos 
seus desdobramentos sócio-políticos. 
( ) A possível derrota do capital, em 
condições tais em que se suprima a escassez, 
determinará a superação da “questão social”. 
( ) Inexiste qualquer “nova questão social”. 
 
(A)  V, V, V, V.  
(B)  V, F, V, V.  
(C)  F, F, V, V.  
(D)  V, F, V, F. 
(E)  F, V, V, V. 
 
24) Toda sociedade precisa do trabalho para 
produzir e reproduzir a vida, tanto material 
quanto a intelectual. Tal trabalho será sempre 
coletivo e terá uma divisão entre os membros de 
determinada coletividade, pois nenhum ser 
humano é capaz de criar absolutamente todos 
os produtos dos quais necessita para a sua 

produção e reprodução. Assim, as várias 
formações sociais têm distintos modos de 
produção, ou seja, diferentes formas de divisão 
do trabalho para produzir e reproduzir a vida, o 
que terá impactos direitos nas ideologias, 
culturas, valores e morais. Como o Serviço 
Social se insere na divisão social e técnica do 
trabalho no contexto do modo de produção 
atual? 
 
(A)  Voltada para o controle e a exploração da 
natureza, relação homem-natureza. 
(B)  Voltada para o controle social das 
expressões da questão social. 
(C)  Voltada para influenciar no comportamento e 
na ação humana, na relação homem-homem.  
(D)  Voltado para a materialização da 
emancipação social. 
(E)  Voltado para a realidade social. 
 
25) José com 11 anos, ao ver sua mãe sendo 
agredida pelo namorado, atira contra ele 
(namorado), levando-o à óbito. De acordo com o 
disposto no Estatuto da Criança e do 
Adolescente assinale a alternativa que 
corresponde ao encaminhamento que deverá 
ser dado nesta situação: 
 
(A)  Será aplicada medida socioeducativa.  
(B)  Será aplicada medida de proteção. 
(C)  Será aplicada medida de prestação de 
serviços à comunidade.  
(D)  Será internado em estabelecimento 
apropriado até completar 18 anos. 
(E)  Devido à gravidade da situação, será 
aplicada medida de internação em estabelecimento 
apropriado, por período máximo de 3 anos. 
 
26) Em se tratando do Estado de Bem-Estar 
social assinale a afirmativa correta:  
 
(A)  Estado de Bem-Estar Social é sinônimo de 
política social. 
(B)  É uma instituição do século XXI. 
(C)  Teve como motivação básica o medo da 
desordem social, em decorrência do aumento da 
pobreza e como objetivo principal a repressão. 
(D)  É contraditório e de difícil conceituação, se 
diferenciando do padrão de bem-estar anterior. 
(E)  É um sistema de organização social que 
procurar ampliar as livres forças do mercado. 
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27) Sobre o clientelismo assinale a alternativa 
correta:  
 
(A)  Sistema político nacional, baseado em 
barganhas entre o governo e os coronéis. O 
governo estadual garante, para baixo, o poder do 
coronel sobre seus dependentes e seus rivais, 
sobretudo cedendo-lhe o controle dos cargos 
públicos.  
(B)  Indica um tipo de relação entre atores 
políticos que envolve concessão de benefícios 
públicos, na forma de empregos, benefícios fiscais, 
isenções, em troca de apoio político, sobretudo na 
forma de voto.  
(C)  Datado historicamente, configura uma 
complexa rede de relações que vai desde o coronel 
até o presidente da República, envolvendo 
compromissos recíprocos.  
(D)  Refere-se à existência local de estruturas 
oligárquicas e personalizadas de poder. O potente, 
o chefe como indivíduo que, em função do controle 
de algum recurso estratégico, em geral a posse da 
terra, exerce sobre a população um domínio 
pessoal e arbitrário que a impede de ter livre 
acesso ao mercado e à sociedade política.  
(E)  Não é um sistema, é uma característica da 
política tradicional. Existe desde o início da 
colonização e sobrevive ainda hoje em regiões 
isoladas. A tendência é que desapareça 
completamente à medida que os direitos civis e 
políticos alcancem todos os cidadãos. 
 
28) Qual é o aspecto central em comum que 
perpassa as relações de mandonismo, 
clientelismo e coronelismo? 
 
(A)  Relação público e privado. 
(B)  Relação Estado e sociedade.  
(C)  Relações autoritárias. 
(D)  Relação capital e trabalho. 
(E)  Relações sociais historicamente 
determinadas.  
 
29) Marque a alternativa que não corresponde a 
Seguridade Social inscrita no artigo 194 da 
Constituição Federal de 1988? 
 
(A)  Conjunto integrado de ações de iniciativa 
exclusivamente pública destinadas a assegurar os 
direitos relativos à saúde, à previdência e à 
assistência social. 
(B)  O Pode Público, nos termos da lei, deve 
organizar a seguridade social, com base no objetivo 
da universalidade da cobertura e do atendimento. 
(C)  O Pode Público, nos termos da lei, deve 
organizar a seguridade social, com base no objetivo 

da seletividade e distributividade na prestação dos 
benefícios e serviços. 
(D)  O Pode Público, nos termos da lei, deve 
organizar a seguridade social, com base no objetivo 
da irredutibilidade do valor dos benefícios. 
(E)  O Pode Público, nos termos da lei, deve 
organizar a seguridade social, com base no objetivo 
da equidade na forma de participação no custeio. 
 
30) Com base na Lei nº 8.080, de 19 de setembro 
de 1990 – Lei Orgânica da Saúde, é correto 
afirmar que:  
 
(A)  O dever do Estado de garantir acesso à 
saúde para todo o cidadão exclui a 
responsabilidade da pessoa, da família, das 
empresas e da sociedade. 
(B)  O conjunto de ações e serviços de saúde, 
prestados por órgãos e instituições públicas 
federais, estaduais e municipais, da Administração 
direta e indireta e das fundações mantidas pelo 
Poder Público, constitui o Sistema Único de Saúde 
(SUS). 
(C)  As ações e serviços privados contratados ou 
conveniados não integram o Sistema Único de 
Saúde (SUS). 
(D)  A saúde é um direito parcial do ser humano, 
devendo o Estado prover as condições 
indispensáveis ao seu pleno exercício. 
(E)  O dever do Estado de garantir a saúde 
consiste na formulação e execução de políticas 
econômicas e sociais que visem à redução de 
riscos de doenças e de outros agravos e no 
estabelecimento de condições que assegurem 
acesso parcial e igualitário às ações e aos serviços 
para a sua promoção, proteção e recuperação. 


